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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Nohn 

 
Sitzungstermin:  30.07.2019 
Sitzungsbeginn:  19:30 Uhr 
Sitzungsende:   Uhr 
Ort, Raum:  Nohn, im Gemeindehaus 

 
ANWESENHEIT:  gesetzliche Zahl der Mitglieder:  

   

Fehlende Personen:   
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TAGESORDNUNG 
 
öffentliche Sitzung 

1. Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 

2. Niederschrift der Sitzung vom 02.07.2019 - öffentlicher Teil 

3. Änderung bzw. Neufassung der Friedhofssatzung 

4. Straßensanierungsmaßnahmen 

5. Informationen des Ortsbürgermeisters 

6. Einwohnerfragen 

 
nichtöffentliche Sitzung 

1. Genehmigung der Niederschrift vom 02.07.2019 - nichtöffentlicher Teil 

2. Grundstücksangelegenheiten aus Flurbereinigung 
Vorlage: 2-1820/19/25-011 

3. Informationen des Ortsbürgermeisters 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
 
Werner Eich wurde als Ratsmitglied gemäß § 30 Abs. 2 GemO durch den Ortsbürgermeister per 
Handschlag verpflichtet. 

 
 
 
Abstimmungsergebnis:     
  
 
 
 
TOP 2: Niederschrift der Sitzung vom 02.07.2019 - öffentlicher Teil 

 

Da die Niederschrift noch nicht vorlag, erfolgt die Abhandlung des Punktes in der nächsten 
Sitzung. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis:     
  

 
 
 
TOP 3: Änderung bzw. Neufassung der Friedhofssatzung 

 
Die Friedhofssatzung (Anlage) ist noch an die Festlegungen im Frühjahr dieses Jahres in § 12 
Abs. 8 anzupassen. 

Seinerzeit hatten wir uns darauf verständigt, dass eine weitere Beisetzung bis zum Ende der 
Nutzungszeit (30 Jahre) möglich sein soll. 

Hierzu hatten wir seinerzeit u.a. folgende Argumente: 

- Der Platz auf dem Friedhof wird aufgrund der Änderungen im Bestattungsverhalten 
ausreichend sein. 

- Es gibt einige Fälle, wo ein solcher Wunsch in den kommenden Jahren zu erwarten ist. 

- Nach Ablauf der 30 Jahre soll unmittelbar auch die Aufforderung zum Abräumen des 
Grabes erfolgen. 

 
Der Gemeinderat beschließt die Neufassung der Friedhofssatzung unter Änderung des 
§ 12 Abs. 8. 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 

 

 
 
Abstimmungsergebnis:     
  

 
 
 
TOP 4: Straßensanierungsmaßnahmen 
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Über den Sachstand der anstehenden Sanierungsmaßnahmen insbesondere im Birkenweg wurde 
berichtet. Darüber hinaus stehen aktuell noch die Maßnahmen der Anbindung des 
Neubaugebietes an den Brigittenweg sowie die Abhobelung im Bereich des Wirtschaftsweges am 
Anwesen Walter Hoffmann an. 

Erforderlich ist aus Sicht der Verwaltung ferner die Sanierung in der Schulstraße an der ,,neuen 
Schule" sowie im Bereich des Bürgersteiges in der Kirchstr. an den Anwesen Balzar und Müsseler. 

Weitere Maßnahmen in den Folgejahren sind die Bürgersteige in der Hauptstraße (Anwesen 
Weber und Müller) sowie Lindenweg (Anwesen Plötzer und Schnichels). Ferner Teile der 
Bergstraße. 

Ferner wurde eine Absenkung im Bereich des Birkenweges im Bereich des Anwesens Raitz 
angesprochen. 

Der Vorsitzende wird mit der Verwaltung prüfen, ob im Rahmen der verfügbaren Haushaltsmittel 
weitere Bereiche noch in 22019 einzubeziehen sind. 

 
 
Abstimmungsergebnis:     
  
 
 
 
TOP 5: Informationen des Ortsbürgermeisters 

 
 
5. 1 Haushaltsgenehmigung 2019 

Mit Schreiben vom 23.05.2019 hat die Kreisverwaltung die Genehmigung erteilt. 

Bezüglich der Zinsen hat die Kommunalaufsicht den geringen Ansatz nachgefragt. Dies hat der 
Vorsitzende mit Blick auf die geplante Vereinbarung der Verwaltung begründet. Per Mail vom 
23.07.2019 hat die Kommunalaufsicht nun mitgeteilt, dass man eine generelle Stellungnahme zu 
,,Verzinsung der Einheitskasse" erarbeite. 

 

5.2 Schließanlage Gemeindehaus 

Die Anlage ist geliefert. Die Montage erfolgt nach dem Brunnenfest. Ebenso der Tausch der 
Schlüssel. 

 

5.3 Felsen Teufelsley 

Die Maßnahme am Aufschlusspunkt 29 – „Teufelsley" ist durch ein Projekt des Jobcenters erfolgt. 

Der Entwurf des neuen Schildes wurde im Gemeinderat vorgestellt. Dieses wurde von der 
Urlaubsregion bereitgestellt. 

 

5.4 Versammlung Jagdgenossenschaft 

Die Versammlung soll am 21.08.2019, 18.00 Uhr erfolgen. In der nächsten Sitzung soll unter 
Beteiligung des aktuellen Jagdvorstandes ein Wahlvorschlag erarbeitet werden. 6. 5 
Sportplatzsanierung. 

 

5.5 Sportplatzsanierung 

Die Kosten der Aerifizierung belaufen sich nach aktuellem Rechnungsstand auf voraussichtlich 
4.721,35 €. 
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5.6 Begutachtung Wald in Sachen A 1 

Das Unternehmen BlmA ist mit der Begutachtung des Waldbestandes auf der Trasse beauftragt. 
Hierzu findet am 26.08.2019 ein Termin beim Forstamt in Hillesheim statt.  

 

5.7 Mülltonnen im Dorf und Friedhof 

Da der Müllcontainer auf dem Friedhof immer wieder zweckentfremdet verwendet wird, soll 
nochmals ein Hinweis im Mitteilungsblatt erfolgen. 

Die Mülltonne an der Plakatwand bei der Metzgerei Jaax soll getauscht werden. Hier wird eine 
Ablage mit Müllbeutel beschafft. Dies auch vor dem Hintergrund, dass Hundekot und sonstige 
Ablagerungen ansonsten händisch entfernt werden müssen. 

 

5.8 Trierischer Volksfreund 

Der Verlag ist nur noch bereit, innerhalb eines eingegrenzten Bereichs der Ortslage zu liefern. 

Andere Kunden haben nur noch die Möglichkeit, an eine Adresse innerhalb der Ortslage liefern zu 
lassen oder das digitale Angebot anzunehmen. Die bisherigen Abonnenten springen daher eher 
ab. 

 

5.9 Bilder Homepage 

Tobias Englisch und Frau Weber-Gebert haben Bildmaterial vom Dorf und vom Wasserfall für die 
Homepage aus der Drohnenperspektive bereitgestellt. 

 

5.10 Türanlage Gemeindehaus 

Die Verwaltung hat hierzu einen Entwurf erstellt. Das Profil der großen Fenster soll nach 
Auffassung des Gemeinderates bleiben. Die Eingangstür soll in Alu ausgefertigt werden. Die 
anderen Profile in Kunststoff. 

 

5.11 Radweg 

Auf dem Radweg ist immer häufiger Pferdekot aufzufinden. Die Verwaltung wird gebeten, hier aktiv 
zu werden. 

 

5.12 Mulcharbeiten 

Der Vorsitzende nimmt mit Herrn Abels wegen Mulcharbeiten im Sommer Kontakt auf. Im Frühjahr 
waren die Arbeiten teilweise nicht möglich. 

 
 
Abstimmungsergebnis:     
  

 
 
 
TOP 6: Einwohnerfragen 

 

Es wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis:     
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Für die Richtigkeit: Datum: 15.10.2019 

 
 
   

(Vorsitzender)  (Protokollführer) 
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